

2019年11月15日 星期五 编辑 郝玲 美编 王涛 校对 杜蕾

文/图 记者 马斌  
通讯员 张耀文 王宁

晨报淄博11月14日讯 今天上午,淄博市福彩中心开展的“福彩送关爱 陪您过生日”助老公益行活动来到了淄川区岭子镇台头崖村。和以往不同的是,此次过生日的主角只有一位,那就是过94岁生日的孙玉兰老人。老人精神矍铄,众人十分羡慕。当日,该村“第一书记”罗东风,与其派出单位淄博市档案馆的同事们一起为老人过生日。

孙玉兰老人是农历十月十八生日,她的子女们早早赶到了台头崖村。据了解,老人有4个儿子、1个女儿,一家人其乐融融。老人穿着干净利索,拄着一根拐杖。“我咋活到快100岁了?是不是活太长了?”“你们来给我过生日,我太高兴了。”尽管老人腿脚有些不利索,但说话铿锵有力,反应快,也很幽默。聊天中,老人的子女们说,别看自己的母亲个头不高,也不十分强壮,但是80多斤的一担水能从村里挑到山上。为了养育他们,老人这辈子受了很多苦。

活动现场,淄博市福彩中心党支部副书记吕厥祥为老人插上生日蜡烛,并一一点燃。“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”现场,老人的子女、儿媳、女婿、孙子,驻村“第一书记”罗东风,淄博市福彩中心以及淄博市档案馆的工作人员一起为老人唱生日歌。老人看到这么多人为自己过生日,笑得合不拢嘴。淄博市档案馆二级调研员李浩切下第一块蛋糕,双手递给了老人。“大家也都赶紧吃!”老人一边接过蛋糕,一边热情地招呼大家都尝尝。

老人究竟有何长寿秘诀呢?这是大家都关心的话题。聊天中,子女们坦言,老人特别爱吃单晶冰糖,一个月得吃5斤。吃这么多糖,老人血糖不高吗?“查体时血糖很正常,这才放心让她吃的。”老人的大儿子笑着说。记者看到,老人身旁果真放着大半袋单晶冰糖。老人的三儿子说:“我母亲基本是半个小时、1个小时就得含一块,这大半袋糖也就吃个两三天。”在给孙玉兰老人过生日的过程中,还发生了一件有趣的事情。当天大家聚在老人孙子孔令文家中,吃蛋糕时意外在茶几上发现了几张福利彩票。“我是咱福彩的忠实彩友,购彩已经十多年了。”孔令文说,之前知道福彩做公益活动,没想到这次竟然来到了自己家中。他坦言,以后会继续支持福彩事业,因为这次活动让他亲身体会到了福彩是真真正正在做公益。

给孙玉兰老人过完生日后,淄博市福彩中心的工作人员和淄博市档案馆驻村“第一书记”罗东风又来到刚过完96岁生日的韩玉德老人家,给老人送上了福彩生日礼物。这位老人身体也很好,一直拉着吕厥祥的手,聊着家长里短。“太谢谢你们了!”老人的儿媳妇和孙女再三感谢。谈及老人的长寿秘诀,她们说,老人身体一直不错,平时吃饭很规律,还爱吃点小零食,其他真没什么,天天粗茶淡饭习惯了。

据了解,此次活动一共为该村4位90岁以上老人和6个困难家庭准备了生活物资,并一一送到了他们家中。李浩表示,淄博市福彩中心组织的公益活动非常好,给老人们送上了真真切切的实惠和一份特别的祝福。



大家看望韩玉德老人。



为孙玉兰老人递上生日蛋糕。

# 为九旬老人过生日 现场打探长寿秘诀

## “福彩送关爱 陪您过生日” 助老公益行走进淄川台头崖村



大家齐唱生日歌。



孙玉兰老人开心地和吕厥祥聊天。



淄博市福彩中心捐赠的物资。